

每次想起子女的生活费,这个老实巴交的汉子就会发呆
经过一番思想斗争,他偷了邻居家的一头水牛
为了不被人发现把牛卖掉,他牵着牛从六合一直走到高邮

偷牛



老农牵牛,本应是悠然自得的事情,可李锁桥却走得很急 资料图片

他最害怕的,是孩子向他要生活费

42岁的李锁桥是个普通得不能再普通的六合区农民,面朝黄土背朝天的务农生活曾经让他很满足。可是从去年下半年开始,他有了心事。“我们老夫老妻的,有什么好烦的,还不是惦记着两个小孩么。”李锁桥生有一儿一女,在两所不同的学校念中学,因为离家较远,两个孩子都寄宿在学校。

孩子正是长身体的年纪,李锁桥总是告诉他们,在吃的方面千万别省钱。话虽这么说,可是他也知道,他这个做父亲的并不能给

孩子足够的保障。“我们俩种庄稼的,两个小孩大了,供他们读书越来越吃紧。”李锁桥和老伴已经将生活水平降到了很低程度,摩托车是家中最值钱的东西,但是每个月中他最害怕面对的,就是给孩子生活费的那一天。

去年11月10日凌晨,李锁桥想到两个孩子,又失眠了。2点钟的时候,他悄悄从床上坐了起来,披了件厚衣服,轻轻打开家门又合上,蹲在门口发呆。儿女可爱的笑脸浮现在眼前,他不禁叹口气,抬起头看着远处

的田地。

突然,一个邪念蹦了出来:村里张二民家有一头水牛,如果把这头牛偷走卖了,不就能让家里的经济状况喘口气了吗?老李站了起来,眺望着远方。张二民家就在大约500米外,他的水牛一般就拴在门口。

李锁桥找了根烟,慢慢蹲下身抽了几口,或许是天冷的原因,他忍不住有些发抖。两个孩子的笑脸又出现了,他闭上眼睛,回房穿好衣服,接着离开了家,往张二民家走去。

偷到水牛后,他竟带着失主到处找

水牛就在大门口不远,夜色下可以看见,一根系在大石头上的绿色尼龙绳就是唯一的防盗措施。他观察了一会,悄悄上前解开绳,拽着牛就走。他不敢走石子路,而是牵着牛走过两块田,又走了500米左右,他将牛拴在后面小山上的一棵树背后。接下来该怎么做,李锁桥一时没了主意。

想了一会儿,他打算天亮后再说。凌晨3点,他下了小山坡往回走。

埋着头走在路上,张二民突然出现在他的面前,李锁桥吓得不敢。老李,你看到我家的牛了吗?”张二民很着急的样子,“我睡觉前还看到牛趴下来要睡着了,夜里一觉醒来牛没了!”李锁桥定定神,马上推说不

知道,准备离开。“这么晚才回来?你上哪去了?”张二民随口问。“我到外面办事的……对了,要不我回家开摩托车带你找找?”李锁桥有点慌了神。

过了半个小时,李锁桥开车载着张二民,到其他地方兜了一圈,结果当然是没找着牛,于是两人各自回家了。

怕别人发现,牵着牛一路走到高邮

虽然躺在床上,李锁桥其实仅仅是闭上了眼睛而已。就这么躺到中午,他又到张二民家去打探。“牛还没找到呢,他去报警了。”张妻告诉他。李锁桥心事重重地回到家中。

他躺了整整一个下午。老婆问他怎么回事,他说身体不太舒服,就是想多睡睡。李锁桥事后说,他是在作最后的思想斗争:究竟是偷偷把牛卖了,还是不闻不问了?想到孩子的学费,他决定铤而走险。

当天夜里11点多,他

悄悄离开家,走到后面小山上,看到牛还在,解开绳子,疾步向北走去。他的目标是安徽天长,他觉得离开六合还不够,得离开南京,离开江苏才好。而想来想去,找辆车运牛并不现实,最可靠的就是自己的两条腿。

为了不引人注意,他专门选择小路。新集镇过了之后,天也亮了,李锁桥将牛拴在路边,稍微歇口气。肚子在叫,可是他出门时并没有带一分钱,而且他觉得牵着一头牛到集市上买早点未免有点招摇。

路线上他没有选择繁华的城镇,只是埋头走在乡间小道,除了偶尔有好奇的目光,并没有多少人注意到这个牵着牛疾走的中年汉子。

走走歇歇,歇歇走走,只要有力气就朝前走。李锁桥过了八百桥镇后偏离了他认准的安徽天长,走了一天,他发现自己越过安徽,已经走到了扬州高邮境内。11月12日下午1点,走了一天半之后,李锁桥吃不消了,他走进了高邮天山镇。据记者估计,他走了至少一百里路。

南京自来水价格即将上调

“十一五”调价总方案进入分步实施阶段

本报讯(记者 郑春平) 自来水将可能成为今年以来南京第一个涨价的公用事业价格。记者昨天了解到,从去年开始就一延再延的自来水调价事宜即将得到落实,南京将逐步开始早已确定的“十一五”水价调整。

2006年8月,南京就自来水价格调整举行了听证会,参照听证会意见以及上级主管部门的审批,在整个“十一五”期间,南京各种类型的自来水综合平均到户价格将再上调0.925元,其中,居民生活用水价格将再上调0.80元。不过,这0.80元不会一次性加到现行水价上去,而是在2010年之前的几年内分步实施。其中,居民生活用水

到户价格初步将由现行的2.30元/立方米,调整为3.10元/立方米,每立方米上调0.80元,调幅为34.78%。南京市有关部门近日将就此发出通知。

目前,南京的自来水到户价格由水资源费、供水价格、污水处理费、城市公用事业附加、省专项费等五项构成。即将上涨的价格主要来自其中三个项目的调整。另外,按照当初水价调整思路及听证会意见,对弱势群体还将实施价格补贴政策。“十一五”水价改革方案经批准后,按照谁受益谁负担的原则,对民政低保对象和特困企业特困职工给予补贴。具体方案另行制定。

爱心“多”得让人烦恼

慈善超市大量捐赠物品闲置

本报讯(通讯员 冯智勇 记者 项凤华)三天前,爱心大使濮存昕在南京开展了“爱心之旅”,并带头为下关区慈善超市捐赠了5000元现金,随后引发了一股市民捐赠物品的热潮。不过,现在有个问题让工作人员“头疼”,就是市民捐赠的物品因为没有困难家庭申领而闲置了下来,而慈善超市另一个重要的销售渠道——“义卖”却无人知晓,才开张半年的慈善超市正遭遇着“爱心积压”之烦恼。

据了解,下关区慈善超市主要面向困难家庭,包括高龄独居老人、重度残疾人、有重病患者的家庭开放,平时通过“实物救助券”的形式按月将物品发放给近1000名困难群众。自爱心大使濮存昕来过,许多市民都踊跃打电话或亲自前往,要求捐赠衣服、棉被、小家电等各式各样的物品。但令慈善超市工作人员为难的是,目前困难户每月申领的物品基本都是大米和食用油,还有部分肥皂、洗发水等洗化用品,至于崭新的书包、茶杯、电火锅、台灯、派克笔等

用品基本是无人问津。

“我们原本希望通过义卖的方式将这些闲置的物品‘销售’出去,回收部分资金来购买其他物品。但目前现状是大部分市民仅知道慈善超市具备救济困难群体的功能,而其另一项重要社会功能向普通市民‘出售’捐赠物品、回笼慈善资金却几乎无人知晓,导致仓库中积压日渐增多。”在采访中,慈善超市的工作人员告诉记者,目前他们积压待售的物品有四五万件,而如牙膏、洗发水等物品本身也有使用期限,如果不能及时卖出最后只能过期销毁,也是一种浪费。

为此,下关区慈善超市希望有需要的市民能够到位于四平路65号的下关区慈善超市(义卖热线:58591807)来看看,买些家中需要的电饭锅、台灯、饮水机、空调席、衬衫等物品(价格要比超市的同类商品低10%~20%左右),这样一来既能满足自己日常生活需要,又可以献一份爱心,去帮助更多的困难家庭。

救命恩人来自千里之外

本报讯(通讯员 刘宁春 记者 刘峻)全国搜寻匹配干细胞,鼓楼医院与河北卫生部门联合上演了一出跨省爱心大接力,“最棘手的是患者体重比较大,因此干细胞需求量也大。”鼓楼医院专家告诉记者,河北的那位不知名的捐献者甚至要两次供应干细胞才能满足需求。据了解,鼓楼医院目前一切准备就绪,预计昨天晚上10点,飞机准点到达后,将进行手术。

昨天,记者来到鼓楼医院血液科,45岁的杨某正躺在血液科病房内,只能通过电话与外面交谈。一种名为慢性粒细胞白血病正在吞噬着他体内健康的细胞机体。杨某一直苦苦寻找与之匹配的干细胞,

但遗憾的是,一般患者的亲属中有1/4的几率可以找到合适的匹配干细胞,而杨某的妻子找了一圈,也没有发现合适的干细胞。

无奈之下,鼓楼医院专家决定通过中华骨髓网,进行全国范围内的大搜寻,今年3月中旬,专家终于在河北发现有一名志愿者的干细胞适用。河北当地卫生部门马不停蹄与志愿者进行了联系,志愿者听说是为了救人性命,毫不犹豫同意了。专家透露,一般成年人一天最多只能循环抽取12000毫升鲜血,从中采集干细胞,而为了患者的生命,志愿者先后两次进行了抽取。昨天,专家终于顺利采集到患者所需要的量。

施工挖断电缆,严重者断电

本报讯(记者 陈英)今年2月下旬,某房地产公司施工挖土,挖断两路电力电缆,造成北河口水厂等重要用户停电;3月上旬,某外地包工队野蛮施工,导致吊车碰线,酿成两死一伤悲剧的发生……今年以来,电力设施破坏事件屡见不鲜,仅1~3月份南京就发生各类过失性外力破坏电力设施案件40起,造成直接经济损失300余万元。为此近日南京市政府特别出台了《关于加强电力设施保护工作的意见》。

《意见》中指出,当前要重点治理电力设施安全保护

区违章植树、违章建筑、违章施工等危及电力安全设施的问题,严格执行电力设施保护区内的施工许可制度。市供电公司有关人员表示,今后如果施工单位在电力设施保护区内,进行违反电力设施保护规定的施工作业或进行有可能危及电力设施安全的施工作业,电力公司应立即通知建设单位或施工单位停止施工,并发送隐患通知书限期整改;对严重危及电力设施安全的,并拒不进行整改的,必要时可能停止供电,直到施工方整改达到电力设施保护要求,才会恢复供电。

[尾声]

拿到钱后,他偿还了1000多元债务,分别给了两个孩子300元生活费,剩下的钱小心地存了起来。可是没几天,警察就敲开了他的家门。上个星期,李锁桥得到判决:有期徒刑1年缓刑1年,罚金4000元。

如今除了种庄稼,李锁桥还会蹲在家门口抽烟,寻思怎么给两个孩子找生活费,只不过几乎可以肯定的是:他不会再犯法了。因为他告诉记者,犯了罪,觉得最对不起的就是自己的孩子。(文中人物系化名) 通讯员 陆刑 快报记者 马乐乐